

По следам  
письма

ЛС

# Обыкновенное чудо

Даниленко В.

«Мы благодарны врачам глаукомного кабинета, которые возвращают зрение тем, кто уже и надежду потерял. В этой замечательной лечебнице совершается чудо. Приходят сюда с кляузками или пелодырями. А через две недели после операции уходят самостоятельно. Расскажите об этих удивительных врачах.»

А. И. ЛЫКОВ, С. И. ПАРШИН, ветераны войны».

Этот дом ничем не примечательный: двухэтажный, каменный, старой постройки. Его и найти непросто среди современных корпусов областной больницы имени Бурденко. И название он носит скромное: областной глаукомный кабинет.

Но здесь действительно совершается чудо. Глаукома — тяжелое заболевание. В недалеком прошлом человек, заболевший «мутной водой», был обречен на слепоту. Сегодня врачи успешно борются с этим недугом.

Вот совсем недавнее: двое сыновей привели под руки слепого отца А. Д. Давыдкина. Одного глаза у него давно не было, второй — поражен глаукомой. Болезнь оказалась запущенной, и шансов на благополучный исход было мало. И все же главный врач Н. Г. Кирсанова решила на операцию. Ассистировала ей врач

И. Б. Артанова. Сразу же после операции А. Д. Давыдкин увидел руки врача.

— Нет здесь никакого чуда. — улыбается Нина Георгиевна. — Просто медицина уже достигла такого высокого уровня. Лет двадцать—тридцать назад глаукома считалась почти неизлечимой болезнью.

Мы проходим с главным врачом по тихим коридорам, заглядываем в уютные палаты. Повсюду — чистота. В небольшой операционной все блестит. Нина Георгиевна с гордостью показывает микроскоп — сложнейшее оптическое сооружение. «Наш, отечественный, — поясняет она, — На редкость удобный, совершенный». Здесь же целевые лампы, тонограф, гониоскопы. А отдельно, на столике в маленьких коробочках еле видимые глазу специальные «нити» для «пточки» ран глаза, иголочки, иглодержатели.

Их в руках то держат неловко, а уж оперировать... Право, требуется искусство гораздо большее, чем лесковскому Левше.

— У нас врачи — замечательные, — продолжает разговор Н. Г. Кирсанова. — Л. Г. Зайцева проработала здесь двадцать лет. Она — отличник здравоохранения. Искусные руки и у Ирины Борисовны Артановой. Очень вдумчивый, творческий врач. Прекрасная операционная медсестра А. И. Царанкина.

Она рассказывает о работе своего коллектива как о чем-то обыкновенном. Но вдумывясь в факты и цифры, которые она называет, и проникаешь невольно уважением к вдохновенному труду врачей, медсестер, санитаров Штат здесь невелик — 36 человек. Из них всего пять врачей. Но в 1983 году проперировали около двухсот человек, в этом году уже почти столько же. Почти восемьсот больных прошли курс лечения. А пациенты — их — особые: все пожилого возраста, много ветеранов войны и труда. И

почти все из сельских районов области.

...Нашу беседу прерывает телефонный звонок. Одну из пациенток, которую недавно прооперировали, беспокоят рези в глазах. Нина Георгиевна ласково успокаивает ее, объясняет, что делать. Пока идет разговор, листаю книгу отзывов. Это — восторженный гимн добрым и волшебным рукам врачей. И чаще других мелькает фамилия Н. Г. Кирсановой. Отличник здравоохранения, она тридцать лет работает окулистом. За эти годы вернула зрение тысячам людей. «И что же в этом особенного? Такая моя работа».

А на ее рабочем столе пламенеют алые розы. Их принес ветеран войны. Недавно он неожиданно ослеп: сказались контузия, полученная на фронте. Операция, сделанная Ниной Георгиевной, вернула ему зрение. И в благодарность старый воин принес ей цветы. Пришел сам, без посторонней помощи.

В. ДАНИЛЕНКО.

Пенза.